

在基督裡作新造的人

時序步入2021新年度，農曆辛丑年春節也即在眼前。爆竹聲中除舊歲，迎來新春新希望！

「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了」（林後五17），《呂振中譯本》譯為「人若在基督裡，他就是新創造的人：舊生活已經過去，新生活開始了！」

面對時光流逝，慨歎時不我與之際，雖然肉身日漸毀壞，但基督徒卻有活潑的盼望，追求內心一天新似一天（林後四16）。

我們原是神的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。我們藉著洗禮歸入死，和基督一同埋葬，叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裡復活一樣。於今最要緊的就是作新造的人（弗二10；羅六3；加六15）。願與吾輩一同學習：

一、重生的洗與聖靈的更新

我們得著神的拯救乃是照祂的憐憫，藉著重生的洗和聖靈的更新（多三5）。既已如此，更應進一步祈求神為我們造清潔的心，使我們裡面有更新而堅定的靈（詩五一10），讓我們心裡的力量能剛強起來（弗三16），作剛強的人，靠著聖靈隨時多方禱告，儆醒不倦，敵擋魔鬼的詭計（弗六10、11、18）；順著聖靈而行、被聖靈引導結出聖靈的果子，我們靠聖靈得生，也靠聖靈行事（加五16-25）。

二、心意更新而變化

心志改換一新的三部曲（羅十二2）：1.不要效法這個世界。脫離世俗帶來的敗壞與思想的毒害；2.心意更新而變化。藉著追求靈性成長不斷地更新內在心意；3.察驗神的善良、純全、可喜悅的旨意。一生活在神的旨意中，以生命成全神旨意，得神喜悅，雖然外體毀壞，內心卻一天新似一天。

三、在知識上漸漸更新

這新人在知識上漸漸更新，正如造他主的形像（西三10），這「知識」乃指對神和基



督的認識，藉智慧和啟示的靈使我們真知道神（弗一17），在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意，也在一切善事上結果子，漸漸地多知道神（西一9-10），並讓我們愛心在知識和各樣見識上多而又多（腓一9）。此外，透過聽主的道，領祂的教，學祂的真理，脫去從前行為上因私慾的迷惑而漸漸變壞的舊人，將心志改換一新（弗四21、23）。

四、穿上新人披戴基督

我們受洗歸入基督的都是披戴基督，不為肉體安排去放縱私慾（加三27；羅十三14）。乃以基督為榜樣，效法基督，照著神的形像重新被造，活出真理的仁義和聖潔（弗四20、24；西三10）。

五、遵行主所賜的新命令

主耶穌賜給我們一條新命令，乃是叫我們彼此相愛。這其實不是一條新命令，乃是從起初所受的舊命令；這舊命令就是我們所聽見的道，即命令的總歸就是愛。只是主耶穌重申其重要性，並命令我們學習祂謙卑的榜樣，以全新的心意與態度來實踐（約貳5；約壹二7-8；提前一5；約十三34）。

凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛要常以為虧欠，因為愛人的就完全了律法（羅十三8）。

六、盼望新天新地

末日迫近，我們為人該當追求聖潔、敬虔，切切仰望神的日子來到。在那日，天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火鎔化。但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。我們既盼望這些事，就當殷勤，使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主（彼後三10、14）；舊天地要成為過去，聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫（啟二一1-2）。

凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在羔羊生命冊上的才得進去（啟二一27），但現在的天地還是憑著那命存留，直留到不敬虔之人受審判遭沉淪的日子，用火焚燒。我們卻要在我們主——救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。願榮耀歸給祂，從今直到永遠。阿們！（彼後三7、18）

